



美日會談結果與亞洲太平洋安全 (上) (老洪)

美總統尼克森與日首相佐藤榮作在聖克里門舉行的高峯會議，歷時兩天，業已結束。根據他們在會後發表的聯合公報及個別聲明，有許多甚麼重視的地方。

佐藤榮作此次會談的問題，雖以美日關係為主，包括中國的問題、經濟貿易，以及兩國間的其他關係。

但因這是佐藤訪問中國，蘇聯前與盟國領袖會談的一部份，諸商的範圍頗為廣闊。

臣關於此次全球性的諸商會談的對象，美洲方面選擇加拿大、巴西、歐洲方面則僅選擇日本，在此次美會談之際，台灣外長南雲會訪問日本外相稻田，南雲將使丁一漢會晤佐藤，要求把南韓轉告南韓。日本、臺灣、南韓關係密切，復在亞洲太平洋處於重要地位。佐藤藍田會談的結果如何？影響所及，不單是日美兩國，還有臺灣與南韓，以至整個太平洋地區的和平與安全。

先引述美日聯合公報有關亞洲情勢的部份。公報說：

「兩國領袖曾討論一般國際情勢，尤其著重於包括中國在內的亞洲情勢，以及日美兩國的邊境關係。」

（未完）

（接轉版）

法庭審案採用中英文

大律師公會提出反對

（續）
至於律師公會意見又如何？昨有華籍大律師及華籍律師多人發表意見，他認為業已修正了冷戰的意識，並指此次聯合公報指出有緊張緩和的大勢，強調日美兩國努力予以促進。但他說，儘管日本將不參加保力臺灣或韓國的安全。

（未完）



佐藤首相在招待記者時說：「對於

（未完）

一九六九年聯合公報中有關韓國、臺灣的條款，看作固定的狀態，是不適當的。他認為業已修正了冷戰的意識，並指此次聯合公報指出有緊張緩和的大勢，強調日美兩國努力予以促進。但他說，儘管日本將不參加保力臺灣或韓國的安全。

（未完）

（接轉版）

（未完）

（未完）